



## 小题大做的风波

建宁实验小学 2003 班 李拜天 证号: 24040400031 指导老师: 甘新蓓

在一个本该平静的下午,教室内的学生 们正享受着课间的悠闲时光,品尝着美味的 点心。然而,一场突如其来的风波打破了这 份宁静。

张宇轩在起身扔掉手中的牛奶盒时,不慎 被桌角绊倒,手中的牛奶盒因此失控,一些牛 时出现,将他们强行拉开。老师严厉地批评 奶洒在了王坚的作业本上。王坚正在专心地 写作业,这突如其来的变故让他怒火中烧,他 愤怒地转过头,大声责备张宇轩的粗心大意。

张宇轩深知自己的失误,连忙道歉,并试 图用纸巾擦拭作业本上的污渍。然而,由于 力度过大,加上纸巾遇水变软,王坚的作业本 竟被擦破了一个角。这一意外让王坚更加愤 怒,他对着张宇轩怒吼,指责他不仅没有解决 问题,反而让情况变得更糟。

张宇轩被王坚的指责激怒,两人之间的 争吵迅速升级。他们情绪激动,言辞激烈,甚 至开始互相推搡。周围的同学们纷纷上前劝 阻,但他们的怒火已经难以平息。

就在两人即将大打出手的时候,老师及 了他们的行为,并告诉他们要学会冷静处理 矛盾,不要因为一时的冲动而伤害彼此的感

这场风波虽然最终得以平息,但给两人 留下了深刻的教训。他们意识到,如果当初 能够冷静处理,或许就能避免这场本不该发 生的冲突。从此以后,他们更加珍惜彼此之 间的友谊,学会了在遇到问题时冷静沟通,共 同寻找解决方案。

## 秋姑娘来了

白鹤菱溪小学2006班 尹顾然 证号:24040061213 指导老师:黄亚鹏

秋始娘,你来了, 你带着神奇的魔法棒, 静静地走来了。

你一挥魔法棒, 树上的树叶纷纷飘落, 像一只只黄色的蝴蝶在空中飞舞, 为大地增添了色彩。

你又一挥魔法棒, 屋前的稻田变成了黄色, 像铺上了一层金黄的棉被, 为冬天的到来做好了准备。

啊,秋姑娘, 你来了! 带着柳条般的长发, 湖水般的心灵, 树叶般的眼睛,

款款而来!

## 叶脉书签的制作之旅

白鹤小学2004班 王梓潇 证号:24040110598 指导老师:邓云

同学们,你们是否对叶脉书签充满好奇 呢? 4月13日下午,我有幸参加了株洲日报 社举办的叶脉书签制作活动,亲身体验了这 一有趣的过程。

活动伊始,老师先为我们播放了一段视 频,讲述了一个人因树叶腐烂而萌生制作叶 脉书签的想法,并成功将其保存下来的故 事。接着,老师详细讲解了叶子的结构,包括 叶尖、叶脉、叶柄和叶肉四个部分,并指出我 们可以利用叶肉比叶脉更易腐烂的特性来制 作书签。

需要将树叶放入氢氧化钠溶液中,并用酒精 灯加热,使叶肉腐烂。由于这一步较为危险, 老师已提前为我们完成。接下来,我们只需 用牙刷轻轻刮掉叶子上的叶肉,但要顺着叶 脉刷,以免损坏叶脉。

然而,实际操作中,我遇到了不少困难。 尽管我小心翼翼地刷着,但叶子还是被我刷 破了。幸好,老师及时给了我新的叶子,并帮 我刷了一大半。最终,我成功完成了剩下的 部分,并将书签送到了老师那里上色。由于 之前刮叶肉不够干净,第一次上色效果不 佳。于是,我选择了与树叶颜色相近的红色, 再次上色,效果果然好多了。

这次活动让我深刻体会到了制作叶脉书 制作叶脉书签的过程并不简单。首先, 签的不易,也让我更加珍惜每一次动手实践 的机会。我相信,通过不断练习,我一定能够 制作出更加精美的叶脉书签。期待下一次的

## 中秋月饼制作记

炎陵县城南小学 2105 班 赵恩可 证号: 24101870056

秋月饼的经历尤为难忘。

今天上午,城南小学的小记者们齐聚五

随后,老师详细讲解了制作月饼的步 活。 骤。我按照老师的指导,先取一份皮料,在手 具中压平。当我从模具中小心翼翼地取出月 的幸福生活,感恩国泰民安的美好时光。

在我学过的众多传统节日美食中,做中 饼时,一个印有"中秋"字样的美丽图案映入 眼帘,心中不禁涌起一股成就感。

我轻轻地将月饼捧在手心,仿佛能感受 楼会议室,参加了一场别开生面的中秋月饼 到它传递的团圆与幸福。轻轻咬下一口,清 制作活动。老师首先为我们介绍了中秋节的 香与甘甜瞬间弥漫开来,沁人心脾。这不仅 重要性和月饼的象征意义——合家团圆。 仅是一款美食,更是代表着甜蜜与幸福的生

在此刻,我更加深刻地理解了月饼的含 中反复揉搓,直至变得柔软而有韧性。接着, 义,它不仅仅是节日的象征,更是对美好生活 将豆沙馅料包入皮中,紧紧揉成团,再放入模的向往与珍惜。让我们共同珍惜这来之不易

印刷厂:株洲日报印刷厂 印刷厂地址:株洲市天元区新闻路18号 订报热线:28823900 发行方式:自办发行 年定价:162元

## 推荐一本书

炎陵县城南小学2001班 黄钰程 证号:23101870042 指导老师:潘少荣

杜甫曾言:"读书破万卷,下笔如有神。"高尔基也说:"书 是人类进步的阶梯。"书籍作为人类智慧的结晶,在历史的长 河中熠熠生辉。其中,《故宫里的大怪兽》一书,以其独特的魅 力,深深吸引了我。

这本书以充满好奇心的小主人公李小雨为主角,她因一 只神奇的月光耳环,得以与故宫中沉睡几百年的神兽交流,从 而开启了一段奇幻的冒险之旅。书中,我不仅领略了乾清宫 大火的悲壮、太和殿屋脊上神兽的威严,还了解了故宫的全貌 及其深厚的历史底蕴。

书中,每个神兽都栩栩如生,各具特色。如角瑞,是神兽 界的百事通;行什,则是一只凶猛异常的神兽;而白泽,更是知 晓所有神兽的信息。这些神兽在李小雨的到来后,与她发生 了许多有趣且富有深意的故事。

其中,《守宫门的蜥蜴》一章尤为令我印象深刻。它讲述 了一只看似胆小、弱小的蜥蜴,在慈宁宫守门时备受嘲笑。然 而,当一场神火肆虐时,这只蜥蜴却突然变得巨大无比,口中 吐出神水,瞬间扑灭了熊熊大火。从此,无人再敢小觑它。这 个故事深刻地告诉我们:不能以貌取人,因为每个人或物都可 能隐藏着不为人知的力量与智慧。

《故宫里的大怪兽》不仅让我收获了丰富的历史知识,认 识了许多古代神兽,更让我明白了许多人生哲理。我相信, 每一个读过这本书的人,都能从中汲取到属于自己的力量与 智慧。



## 爱地球

红旗路小学2304班 丁浩宸 证号:24010840316 指导老师:吴芳



炎陵县芙蓉学校1909班 刘宇威 证号:24101880017











株洲日报社主管、主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第8028期 甲辰年九月十四 2024/10/16 星期三 今日8版

● 佳作点评

# 笔下乐园: 如何生动描绘我的快乐天地



### 点评老师简介

王洁,株洲市实验小学 语文老师,从教多年。2014 课例"进行研究并进行市级 微讲座;2019年获得荷塘区 语文教师现场下水文竞赛一 等奖;指导学生多人次在国 家级以及省市区级征文比赛 中获奖。2024年获评株洲市 优秀教师。

### 【点评手记】

此次的这几篇文章都展 现出了孩子们纯真的视角和 丰富的想象力,同时展现了 他们的潜力和创造力。每一 篇文章都紧紧地围绕主题, 描写细致,情感真挚。

王老师给孩子们的提升 小秘诀是:在语言表达方面, 可以多学习一些优美的词汇 和修辞手法,提升文章的文 采。在文章的结构上,可以 更加多样化,尝试不同的写 作结构和方式,提高文章的 逻辑性和可读性。此外,写 作时还要注重细节描写,通 过更多的细节展现事物的特 点和情感的细腻之处。

相信通过不断的学习和 练习,小记者们的写作水平 一定会不断提高。

## 我的乐园

九方小学四(1)班 黄笑笑 证号:24031170098

我的房间,我的独特乐园,充满快乐与温馨。

进门便是软乎乎的大床,灰粉被子温暖如春,热水袋 更添暖意。往里走,小套间藏着我的秘密基地——大木 桌书桌。桌上"百宝盒"装满宝贝,从可爱小本到游戏机, 应有尽有。窗台小型吸尘器,清洁小能手;智能地球仪, 既亮灯又互动,学习娱乐两不误。

小套间虽小,五脏俱全。笔筒、贴纸、咕卡、橡皮泥, 琳琅满目。最爱"食玩",周末变身百货老板,与友共享购 物乐。书桌整洁有序,让我自豪满满。

我的房间,成长的乐园,满载欢笑与梦想。

一走进我的房间,首先映入眼帘的是一张大大的床, 软乎乎的,让人一看到就想扑上去。被子是灰粉相间的 色调,睡在里面格外暖和。到了晚上,抱着灌满热水的热 水袋入眠,那温暖的感觉让我依稀回忆起了幼儿时期躺 在妈妈怀里的感觉。真好!

再往里面走几步,你便会发现一个小套间。小套间 里摆放着一张很大的木桌,这便是我的书桌。书桌上有 一个"百宝盒",里面装满了我珍藏的宝贝,有可爱的小本 子、小巧的瓷杯,还有一台游戏机等等。窗台上放着一台 小型吸尘器,它的本领可不小,无论是橡皮屑还是灰尘, 都能清理得干干净净。还有两个智能地球仪,一个只会 亮灯,另一个功能可就多了,能对话、玩游戏、唱歌,还能 学习知识。每当我在这张桌子上写作业时,心中总会涌 起一股亲切感。当我把书桌收拾得干净整洁,也会让我 感到无比自豪,成就感满满。

别看这个小套间不大,里面的东西可真不少。有笔 筒、本子、贴纸、咕卡、捏捏、夹子、橡皮泥……其中,我最 喜欢的当属我的"食玩"了。周末的时候,我可以邀请好 朋友一起来,过足购物的瘾,我还能当"百货商场"的老 板,让好朋友当我的小顾客。"大促销,大促销......不要九 百九,不要九十九,只要九块九,样样九块九,走过路过, 不要错过。……"哈哈……嘻嘻……此时,这小小的房间 里会充满我们的欢声笑语。即使偶尔,我也会有些小烦 恼,但只要有朋友的陪伴,或者一想到朋友们曾在这里陪 伴着我,共同度过欢乐的时光,就会把我心里的愁绪一扫

我的房间,就是我的乐园,一个伴我成长的乐园。

总体而言,这是一篇较为优秀的小学生作文,文章采用 总分总的结构,层次分明地展现了一个充满童趣和温馨的乐 <mark>國。作者对自己房间的描写非常细致,无论是软乎乎的大</mark>草地上,享受片刻宁静,甚至有人累得进入了梦乡,引来阵阵欢笑。 小型吸尘器等,都让读者仿佛身临其境,能够清晰地感受到 房间的温馨与舒适,字里行间流露出作者对自己房间的喜爱 法,会使文章更加生动。其次文章主要停留在对房间物品的 描述和自己的感受上,缺乏对乐园意义的更深入探讨,如房 间对自己成长的具体影响等。

## 我的乐园

樟树坪小学35班 唐楚铼 证号:24020630038

每个人都有自己的乐园,而我的乐园与众不同,它是我家的阳 台,一个充满欢乐与回忆的小天地。

阳台呈长方形,布局巧妙。左侧是一个温馨的图书角,一排排 书籍整齐排列,宛如等待检阅的士兵。这里有故事书、数学书、有 声书等,种类繁多,满足了我所有的阅读需求。每当我走进阳台, 书籍们似乎都在向我招手,争先恐后地想要被我翻阅。

阳台中央是我的观景台,一个放松心情、欣赏美景的好地方。 每当我学习累了,就会站在窗边,眺望远方,感受微风的轻抚。这 样的时光既能让身心得到放松,又能保护视力,真是惬意无比。

右侧则是一个巨大的玩具箱,里面装满了我从小到大的玩具, 每一件都承载着珍贵的回忆。比如那个蓝色的"吃得苦"小人,是 表哥送给我的礼物;还有那个美丽的乐高屋,是妈妈在六一儿童节 时送给我的惊喜,我花了整整五天时间才拼完。

阳台,这个小小的空间,却是我无尽的快乐源泉。它陪伴我成长, 记录着我的点点滴滴。我爱我的乐园,更爱它带给我的欢乐与温馨。

小作者通过对阳台的描写展现了自己的乐园。文章采用总分总 的结构,开头点明自己的乐园是家里的阳台,中间分别从图书角、观景 台和玩具箱三个方面进行描述,结尾再次强调阳台是自己的乐园,结构 完整,条理分明。作者对阳台的各个区域描写得较为具体,如图书角的 书像小军队,玩具箱里有"吃得苦"的小人、乐高屋等,让读者能直观地 感受到阳台的丰富和有趣。字里行间流露出作者对阳台这个乐园的喜 爱之情,如"那些书就疯狂地向我招手并大叫""阳台就是我的乐园,这 个乐园给我带来了无尽的快乐"等,情感表达自然。

整体语言较为平实,可以适当运用一些修辞手法或优美的词 汇来提升文章的可读性。对于玩具箱里的玩具描述可以更详细 些,比如描述一下乐高屋的样子和拼搭过程中的趣事。对于"吃得 苦"的小人,可以解释一下为什么叫这个名字,增加文章的趣味性。

## 我的乐园——云上操场

九方雪峰学校四(1)班 张誉馨 证号:24031200012

若问我的乐园何在,我会自豪地回答——那便是我们学校的 云上操场,那里满载着我无尽的欢乐与美好记忆。

云上操场紧邻崇善楼,形如圆环,中央绿茵茵的足球场宛如一 块翠绿地毯,红色跑道环绕四周,宛如彩带飘扬。操场前方,主席 台巍然屹立,活动时分,主持人神采奕奕,声音洪亮。对面则是升 旗台,周一清晨,升旗手手捧鲜艳的五星红旗,同学们整齐列队,敬 少先队队礼,目睹国旗缓缓升起,心中涌动着无尽的自豪。

下课铃响,操场瞬间沸腾,我们在此追逐嬉戏,欢声笑语回荡天际,化 作朵朵白云。我最爱的,是与朋友一同奔跑、跳绳、踢球,尽情享受运动的 乐趣。带球、抢球、射门,几番较量后,我们虽汗流浃背,气喘吁吁,但稍作 休息,便又活力四射。阳光炽热,我们疲惫不堪,大口饮水,有的索性躺在

本文生动地展现了学校操场这个乐园的魅力。通过描述在操 之情,情感真挚而自然。若在语言表达和深度挖掘上再下些 场上的活动和感受,表达了操场给自己带来的快乐和美好回忆,字 功夫,会更加出色。比如适当加入一些比喻、拟人等修辞手 里行间透露出对云上操场的喜爱之情。比喻的修辞手法使操场的 画面更加生动形象。对同学们在操场上活动的描写,"一个个笑脸 在操场浮现,一阵阵笑声在操场上飘出,飞向天空,变成朵朵白云" "带球跑、抢球、射门……几个回合下来我们早已大汗淋漓,累得气 喘吁吁"等,展现出充满活力的校园场景。但内容稍显单薄:可以 适当增加一些自己在操场上的特别经历,使乐园的特点更加突出。

株洲日报社出版 社长、总编辑/谌孙爱 社址:株洲市天元区新闻路18号 责任编辑/付文婧 美术编辑/刘昭彤 校对/谭 筱